

I этап Кубка мира по «Свободной пирамиде», Ростов-на-Дону

Ростов-на-Дону — Южная «столица» России с населением 1,048 млн человек, является крупным административным, культурным, научно-образовательным и промышленным центром страны. Город является важнейшим транспортным узлом Юга России, его именуют «Воротами Кавказа».

Новая серия турниров по «Свободной пирамиде», пришедшая на смену Евротурам,
стартовала 7 февраля в российском городе Ростов-на-Дону в
бильярдном клубе «Доберман».
Первый этап Кубка мира собрал
внушительное количество участников. Только в мужском турнире, который стартовал на день
раньше женского, начали борьбу
154 игрока! Из них 28 спортсменов представляли Украину.

На второй день турнира к мужчинам присоединились 49 девушек, среди которых соревновались за победу 6 украинок: Виктория Иванова, Наталья Косяк, Татьяна Мелихова, Заряна Притулюк (все – Киев), Анастасия Ковальчук (Кременчуг) и Наталья Науменко (Днепропетровск).

А в мужском зачете ближе к концу второго дня уже начались матчи олимпийки. Несмотря на сильную конкуренцию, добраться до плей-офф сумели 14 украинских спортсменов - ровно половина от общего количества начинавших турнир. Одним из наиболее интересных матчей за выход в олимпийку стал поединок между харьковчанином Александром Паламарем и самым титулованным молдавским спортсменом Виджаем Дрангоем. Паламарь выиграл 4-2, показав, что находится в очень хорошей форме. Отлично стартовали







победитель финального Евротура-2010 Артур Пивченко, чемпион Украины по «Свободной пирамиде» 2010 года Александр Бедевка и чемпион уже 2011 года по «Комбинированной пирамиде» Артем Матвейчук. На их пути еще не встретились соперники, которые бы доставили этим игрокам серьезные проблемы. С боями, вырывая почти каждую победу в контре, добрался до 1/32 финала Ярослав Тарновецкий.

К вечеру третьего игрового дня уже определились финалисты первого этапа Кубка мира. Занятно, что из более чем ста россиян, участвовавших в турнире, никто не сумел пробиться в финал. В мужском турнире грозой российских спортсменов стал харьковский спортсмен Александр Паламарь. В плей-офф он обыграл одного за другим троих сильнейших соперников: Александра Чепикова (5-2), Никиту Ливаду (6-4) и Юрия Пащинского (6-4), и стал первым финалистом. Его соперником стал молдаванин Виджай Дрангой, который в напряженной борьбе одолел москвича Александра Банного со счетом 6-5. Интересно, что все матчи третьего дня с участием Виджая заканчивались контрой, причем в полуфинальном поединке Дрангой почти всю игру оказывался в роли догоняющего, проигрывая 2-4, а затем 3-5! Но феноменальная собранность и опыт позволили молдованину переломить ход игры и взять три последние партии подряд: 8:0, 8:0, 8:2.

В женском зачете лишь белоруска Елена Бунос, которая выбила из борьбы нашу Заряну Притулюк, смогла разбавить тотальную гегемонию россиянок. Бунос дошла до полуфинала, но выше бронзы Лене прыгнуть не удалось, несмотря на то, что в матче с Дианой Мироновой она уверенно вела — 2-0, а затем 3-1. Миронова выиграла три партии кряду и вышла в







финал, где её соперницей стала Ольга Милованова из Санкт-Петербурга. Вторая бронза на счету оренбуржской спортсменки Надежды Горазеевой.

Финалы

Женский финал первого этапа Кубка мира состоялся перед началом мужского, и стал по-истине образцом игры высочайшего класса. Диана Миронова захватила инициативу в начале матча, и Ольге Миловановой всю игру пришлось наверстывать упущенное в первых трех партиях. Петербуржской спортсменке удалось сократить разрыв до 3-2, взяв пятую партию с кия, однако Миронова снова отрыва-

ется в следующей. Эффектно, на последнем шаре, Милованова выигрывает седьмую партию. Интрига снова оживает, но ненадолго. При счете 6:1 по шарам в восьмой партии Ольга красиво забивает свояка в угол, но не угадывает с подбоем, и плотное скопление шаров, оставшихся от пирамиды, ей приходится разбить следующим ударом. После этого Мироновой не составило труда забить два оставшихся до победы шара. 8:2 в партии, 5-3 в матче, Диана Миронова победительница первого этапа женского Кубка мира!

А вот мужской финал, к сожалению, не оправдал надежды бильярдных гурманов на упорную борьбу, хотя в его начале ничто не предвещало блицкрига Дрангоя. Хотя он и выиграл три первые партии подряд, но все они могли закончиться и с совершенно обратным результатом.

Первая партия закончилась со счетом 8-6, вторую молдаванин выиграл на последнем шаре

Третью партию после неудачного разбоя Виджая, Паламарь начал блестяще: с точными ударами и отличными выходами. Но забив 5 шаров, Александр тянулся на дальний удар и сделал обидный кикс. Помимо штрафа за подскок шара,





украинец получил вслед за этим серию из пяти от Дрангоя. На шестом молдаванин ошибся, но Паламарь не смог этим воспользоваться. Виджай кладет еще два — и счет уже 3-0.

В четвертой партии нерезультативно разбивает Паламарь. Дрангой начинает серию, но ошибается на пятом, и Александр собирает партию с кия, размачивая счет.

5-я партия. Снова неудачный разбой Дрангоя — Паламарь вступает в игру, но после его удара шар вылетает со стола. Александр долго препирается с судьями, после чего Виджай с одного подхода заканчивает партию, 4-1.

6-я партия. Александр подходит на разбой под аплодисменты зрителей, долго консультирует судей по поводу установки пирамиды, пока в итоге не объявляют технический перерыв. После небольшого отдыха следует очередной безрезультатный разбой. Дрангой, не без доли везения (2-й шар закатывается «дураком») забивает четыре и ошибается. Но Паламарь в ответ не забивает ничего, да еще и подставляется. Соперник охотно принимает подарок, и спустя полминуты счет становится 5-1 в пользу молдаванина.

Александр явно не в духе, и пытается собраться. Но и в седьмой партии его продолжают

преследовать ошибки. Публика активно поддерживает украинца, и Паламарь, воспрянув духом, кладет четыре подряд, но снова мажет. Дрангой спокоен и невозмутим — с «каменным» лицом он продолжает вколачивать шары, как гвозди. Восемь с кия с эффектной концовкой, и шансы Паламаря тают, как снег на полуденном солнце.

В восьмой партии от Александра уже мало что зависело. Он подошел к столу лишь раз – для разбоя, который снова не удался. После этого Паламарь лишь наблюдал за тем, как шар за шаром Виджай Дрангой приближается к своей абсолютно заслуженной победе.

